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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

Ata da 29ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica, 
realizada no dia 17 de novembro de 2022.

Às quatorze horas do dia 17 de novembro de dois mil e vinte dois, reuniu-se, por videoconferência e
sob a presidência do professor , o colegiado do Programa de Pós-Paulo Eduardo Lopes Barbieri
graduação em Engenharia Mecânica do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais
(PPGEM/CEFET-MG). Presentes, conforme lista de presença: , prof. José Leôncio Fonseca de Souza

.  - Verificaçãoprof. Paulo Eduardo Lopes Barbieri, prof. Yukio Shigaki, prof. Wagner Sade Item 1
do quorum regulamentar. Verificou-se o cumprimento do quórum, com a presença de 03 (três)
membros votantes do colegiado. Os demais membros justificaram a ausência. Abertura da 29ªItem 2 - 
Reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica (PPGEM) do CEFET-
MG. Aberta a reunião, passou-se ao exame da pauta do dia. Item 3. ORDEM DO DIA. Item 3.1.
Análise do edital para o processo seletivo de discentes regulares do PPGEM/CEFET-MG para o
1° semestre de 2023. O presidente do colegiado inicia a discussão com a leitura do edital para seleção
de discentes regulares para o 1° semestre de 2023 elaborado pela Comissão de Seleção e Admissão.
Após discussão e ajustes por parte dos membros do colegiado o edital foi posto em votação, sendo
aprovado por unanimidade. Item 3.2. Análise do edital para o processo seletivo de discentes
especiais do PPGEM/CEFET-MG para o 1° semestre de 2023. O presidente do colegiado inicia a
discussão com a leitura do edital para seleção de discentes especiais para o 1° semestre de 2023
elaborado pela Comissão de Seleção e Admissão. Após discussão e ajustes por parte dos membros do
colegiado o edital foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Item 3.3. Solicitação de
mudança de docente orientador do discente Rubens Rinco Correa. O presidente do colegiado
inicia a discussão com a leitura da solicitação de mudança de docente orientador enviada à
coordenação pelo Prof. Dr. Frederico Romagnoli Silveira Lima e em consonância ao artigo 67 do
Regulamento do PPGEM, na qual o referido docente relata e justifica a dificuldade em realizar a

 Após a leitura da solicitação do docente o tema foiorientação do discente Rubens Rinco Correa.
colocado em discussão entre os membros do colegiado sendo decido que o docente Frederico
Romagnoli Silveira Lima não mais orientará o referido discente. Entretanto, também foi decido que o
discente após ser comunicado da decisão terá até o dia 23 de fevereiro de 2023 para buscar um novo
orientador e caso não conseguindo uma nova orientação o ele será desligado do programa conforme
Art. 33 item VIII do regulamento do PPGEM. Item 3.4. Situação dos discentes regulares que
ingressaram no ano de 2020. O presidente do colegiado inicia a discussão relatando que os discentes
que ingressaram do ano de 2020 se encontram com os prazos para qualificação e defesa expirados e
também salienta que tais discentes foram os mais afetados pela pandemia de COVID-19 e que mesmo
tendo os prazos ajustados pela RESOLUÇÃO PPGEM N° 02, DE 29 DE JULHO DE 2020 houve ainda
atrasos no cumprimento das atividades de Exame de Qualificação e de Defesa da Dissertação. Dessa
forma, o presidente do colegiado colocou a seguinte proposta em discussão: Os discentes que
ingressaram em 2020 teriam o prazo máximo para a defesa da dissertação, ou seja, conclusão do
curso de mestrado, o dia 30 de abril de 2023, não sendo possível a prorrogação desde prazo e que os
discentes que não atendessem a esta data seriam desligados o programa. Tal proposta foi discutida e

 colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Item 3.5. Comunicados. O presidente do
colegiado concendeu a palavra aos membros do colegiado para efetuarem os comunicados, entretanto,

Nada mais havendo a tratar, eu, Paulo Eduardo Lopes Barbieri, docente donão houve comunicados. 
PPGEM, lavrei esta ata, que segue assinada pelo presidente e pelos demais participantes da reunião.
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